



ПРЕС КЛИПИНГ

14.децембар 2011.



НАСЛОВИ

Стегнути каиш агенцијама;(стр.2)

У војвођанским банкама вишак запослених; (стр.3)

Радници у Прокупљу штрајкују јер раде за 15.000 динара годишње; (стр.5)

До краја године, Жупа ће имати 136 радника мање; (стр.6)

Без посла остало 375.000 радника; (стр.7)

Половина становништва у дуговима; (стр.8)

Трипут више трудничких боловања; (стр.10)

Наставља се штрајк полиције;(стр.11)

Тадић: Само тимски могу да се решавају проблеми;(стр.12)

Мале фирме потапају дугови;(стр.13)

Тадић: Нема оздрављења привреде без великих компанија;(стр.17)

Приватизација завила у црно и раднике и Србију;(стр.18)

Траже плате и излаз из тешкоћа;(стр.20)

ПРИВРЕДНИ ПРЕГЛЕД

http://www.pregled.rs/drustvo_i_ekonomija.php?vest=101213

Аутор: Добрила Солеша

У Дому синдиката јуче потписан колективни уговор за хемију и неметале, те металски "комплекс"

Стегнути каиш агенцијама

Посебне колективне уговоре (ПКУ) у области хемије и неметала, те металске индустрије, јуче су у Дому синдиката у Београду потписали Драган Марјановић, директор Уније послодаваца Србије (УПС) и председници самосталног синдиката ове две привредне групације Љубиша Несторовић и Зоран Вујовић. "Ради се о документима који доказују да у тешкој економској ситуацији радници и послодавци, морају да проналазе заједнички језик и међусобно се помажу, јер је на том пољу држава потпуно заказала, истакао је Марјановић приликом потписивања ПКУ. Он је рекао да је најбољи пример нерационалне потрошње и расипања новца пореских обвезника, финансирање огромног броја 131 агенције и завода, за што се издваја годишње 820 милиона евра.

"Управо ту плате треба да се преполове и тако би се уштедело око 400 милиона евра. Привреда подноси огроман терет опслуживања око 630 хиљада запослених у државном и јавном сектору, а апсурдно је да нико од званичника не помиње чак ни у предизборној трци да држава треба да штеди. Притом је јасно да су послодавци принуђени да штеде на радницима и платама, а радници на кућним буџетима и својим фамилијама и тако улазимо у зачарани круг", оценио је Марјановић.

"У нова два ПКУ прецизирано је да је лимит за топли оброк 6.000 динара, а накнада за годишњи одмор 30.000 динара, али је потпуно неприхватљиво да су ове две ставке још увек оптерећене порезима и доприносима, што није случај нигде у свету", додао је директор УПС-а. "Потписани уговори регулишу обавезе послодаваца и радника, дефинисан је распон зарада на основу сложености и одређених група послова. Као основица, уз коефицијент један, рачуна се минимална зарада, а у зависности од сложености радног места, максималан распон коефицијената је 2,5. Уз основну плату, регулисани су и битни додаци на зараде, за топли оброк у висини 20 одсто просечне плате у Републици и регреса у износу тог просека. Јубиларне награде додељиваће се у зависности од уговора у свакој фирми појединачно, а плаћена одсуства по правилима Закона о раду, образложио је Несторовић. Он је упутио критику организаторима недавног скупа политичара и привредника, где нису позвани представници репрезентативних пословодачких и синдикалних организација, а разговарало се о смеру извлачења привреде из кризе. Вујовић је оценио да ПКУ представљају нову страницу у договорима са послодавцима, посебно са аспекта заштите материјалног положаја запослених у металском комплексу, који је често на ивици пуког преживљавања.

Потписани уговори прослеђени су Министарству рада и социјалне политике, а важе осам дана након објављивања у "Службеном гласнику". До накнадног давања проширеног дејства, што је у надлежности министра рада, важе само за чланице УПС, а како је предвиђено, од 29. фебруара 2012. године предстоји фаза усклађивања постојећих компанијских уговора са данас потписаним ПКУ.



<http://www.blic.rs/Vesti/Vojvodina/295733/U-vojvodjanskim-bankama-visak--zaposlenih>

Због економске кризе отказе добијају и банкари

У војвођанским банкама вишак запослених

Милан Лакетић

Многе стране банке које послују у Војводини због рационализације на коју их је приморала криза затвориле су непрофитабилне пословне јединице, па су службеници остали без посла, каже за „Блиц“ Мара Ердељ, председница Самосталног синдиката запослених у банкама, осигуравајућим кућама и финансијским организацијама. Поред тога, затворене су и поједине филијале, па су грађани суочени са додатним проблемом како и где подићи новац.

Смањење броја радника ће се наставити јер број кредита у већини банака месецима стагнира, па је мање и посла

Према речима Маре Ердељ, рационализација ће се с новим налетом кризе наставити јер број и укупна сума кредита код нас већ месецима бележи стагнацију, па је самим тим мање и посла, али и потребе за радном снагом.

- Тек нам предстоји рационализација у банкама чији су власници Грци и Италијани. Две грчке банке, Алфа и ЕФГ, у матичној држави су се спојиле. У таквим условима рационализација је неминовна у целом систему, укључујући и нашу земљу - каже Мара Ердељ.

У **Војвођанској банци**, чији је власник Национална банка Грчке, прошлог месеца је урађена рационализација и 146 запослених је остало без посла.

- Банка је осавременила технологију, што је захтевало нову систематизацију, а последица је то да су појединци постали вишак - објашњава Зорица Цида, шеф кабинета директора Војвођанске банке.

Мара Ердељ

У **Ерсте банци** након рационализације 40 људи остало је без посла.

- Затворене су пословне јединице у Апатину, Челареву и Деспотову, па је то захтевало и рационализацију. Послодавац је поштовао све што је предвиђено законима и другим прописима. Не само да су службеници који су једини запослени у породици остали у банци већ

је одређеном броју људи омогућено да раде четири сата да би се сачувало више радних места. Колегама које су пред пензијом дата је отпремнина, а банка се обавезала и на то да им уплаћује доприносе док не стекну услов за пензију - каже председница њиховог синдиката Станица Шарчански.

Према објашњењу Горана Милићевића, једног од директора у **Комерцијалној банци**, „флукуација кадрова је редовна ствар - једни долазе, други одлазе“.

- Рационализација пословања је код нас процес који стално траје, а то се односи и на запослене. Сада су нам сви потребни јер је у току ревизија уговора у складу с новим законом - истиче Милићевић.

Здравко Врањеш (51) из Апатина годинама је имао рачун у апатинској филијали **Новосадске банке**. Када је ову банку 2005. године купила Ерсте банка, по аутоматизму је постао њен клијент.

Међутим, кад је Ерсте банка затворила шалтере у тој вароши, суочио се са додатним финансијским проблемима. Да би подигао плату са рачуна, морао је да путује чак до Сомбора или Новог Сада. Јер док није отплатио дуговања Ерсте банци у предузећу, пошто је имао административну забрану, нису могли да му дозначавају плату на нови рачун који је отворио код АИК банке.

- Нуђен ми је репрограм кредита од 120.000 динара, али га нисам прихватио пошто би укупан дуг са каматама на нови кредит везан за швајцарске евре био већи од 180.000 динара. Био сам приморан да продам тракторску приколицу како бих банци вратио позајмицу након чега плату примам преко рачуна који сам отворио код нове банке - каже Врањеш.

Сличне перипетије имао је и Зоран Стевчев, аутопревозник који је транспортне услуге које је обављао за Фабрику пива „Карлзберг“ у Челареву наплаћивао преко Ерсте банке.

- Кад је Ерсте банка отишла из Челареву, за своје паре морао сам да идем у Нови Сад или Бачку Паланку. Зато сам, да будем искрен, из страха да и остале банке у Челареву не затворе своја врата, нови рачун отворио код Поштанске штедионице - каже Стевчев.

Најављена продаја новосадског ДДОР због финансијске кризе њиховог италијанског власника не значи поропаст ове осигуравајуће куће. Напротив, променом власника ДДОР ће изаћи из кризе у коју је запао туђом кривицом, сматра Мара Ердељ.

Провера уговора

Почетком овог месеца из Народне банке Србије стигао је привремени спас за банкарске службенике.

- Почела је примена новог Закона о заштити корисника финансијских услуга, па ће банкарски морати да погледају све уговоре који су закључени у претходном периоду и провере да ли треба да се усклађују с поменутиим прописом. Значи, док се

не обаве провере, посла има на претек, а после зависи од трајања кризе и најављених рационализација, као и од спајања банака која се увелико раде у матичним државама - каже Мара Ердељ.

<http://www.blic.rs/Vesti/Srbija/295729/Radnici-u-Prokuplju-strajkuju-jer-rade--za-15000-dinara-godisnje>

Радници у Прокупљу штрајкују јер раде за 15.000 динара годишње

В. Костић

ПРОКУПЉЕ - Тридесетак радника прокупачке “Фиаз заштите”, махом инвалида рада, почело је штрајк због неисплаћених девет плата у овој години и великог дуга из ранијих година. Они најављују да ће започети штрајк глађу, јер су доведени на ивицу немаштине, пошто су у овој години примили свега 13.000 до 15.000 динара.

Нису добили девет плата само ове године

- Радници су пре десетак дана започели штрајк упозорења, али и поред свих апела да нас прими неко из локалне самоуправе или чланови Управног одбора које је именovalo надлежно министарство, до данас се нико није обратио. Одлучили смо да започнемо генерални штрајк, а у колико надлежни остану глуви на наше апеле, наредних дана започећемо штрајк глађу. Доведени смо на ивицу егзистенције и буквално гладујемо код својих кућа, јер немамо никаквих прихода - истиче Томислав Михајловић, председник синдиката.

Он наглашава да док они не примају плате, гомилају се трошкови које испостављају локална јавна и државна предузећа.

- На крају ће наши дугови који се гомилају из месеца у месец и уз огромну камату, превазићи вредност имовине коју поседујемо. Свако од нас би волео да има услова да измири своје обавезе, али како када немамо ни за храну а не за остале дажбине. О привилегијама и да не говорим - наводи Михајловић и истиче да је штрајк на који су се радници одлучили у ствари потез очајних људи који не знају како да прехране своје породице. Гордана Величковић, којој је остало још неколико месеци до пензије, каже да нема услова јер послодавац није уплатио доприносе.

- Траже од мене да сама уплатим 60.000 динара и да идем у пензију. Ја те паре нисам примила последњих десетак година радећи у овој фирми - каже Гордана. Штрајкачи разматрају могућност да штрајк глађу који најављују наредних дана, започну у самој згради СО Прокупље, јер су неколико пута слали допис председнику општине Милану Арсовићу да их прими и покуша да реши проблем, али он није одговарао на апеле.

- Ако је неком у интересу да нас тридесет умремо у згради општине, онда нека тако буде - истиче један од радника. Предузеће „Фиаз заштита“ је регистровано као фирма за оспособљавање и запошљавање инвалида и до марта ове године држава је дотирала 60 одсто плате, али је након тога тај статус замрзнут због недомашинског пословања руководства. Фирма је подржављена и тренутно је у процесу реституције. Милутин Радоњић, председник Управног одбора фирме кога је именовало надлежно министарство, каже да је локална самоуправа немоћна да реши проблем радника и да је ново руководство које је изабрано пре четири месеца, већ дало одређене резултате.

- Наш први корак је био да се изврши комплетан попис имовине и резултате очекујемо ових дана. Нажалост, колико ја знам, они су поражавајући, јер осим машина које нису у функцији и нису конкурентне на тржишту, недостају и мајстори и стручни кадар, али су и велика дуговања фирме по разним основама. Није било разумевања ни у Министарству економије јер су пројекти једине две заштитне радионице у Прокупљу одбијени од свих заштитних радионица у Србији - каже Радоњић.

Радници „Фиаз заштите“ су и претходних година у неколико наврата штрајковали глађу, захтевајући да им се исплате заостале зараде, али су штрајкове увек окончавали на основу обећања која су добијали, а која до данас нису реализована.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/295563/Do-kraja-godine-Zupa-ce-imati-136-radnika-manje>

До краја године, Жупа ће имати 136 радника мање

Танјуг

КРУШЕВАЦ - У крушевачкој хемијској индустрији Жупа у току је завршна фаза спровођења социјалног програма по коме ће до краја године из овог предузећа отићи 136 радника.

Како је Тањугу рекао Миленко Михајловић председник Већа савеза самосталног синдиката, Влада је одобрила 151 милион динара и спровођење програма је у завршној фази.

"Занимљиво је да се на списку за одлазак налази и заступник капитала индустрије Мирољуб Милојевић", навео је Михајловић.

Поред тога што у овој хемијској индустрији нема производње, запосенима није исплаћено 12 зарада, додао је Михајловић па је Синдикат иницирао састанак са градоначелником Крушевца Драганом Јовановићем и начелником округа Драгутином Вељковићем.

На састанку је донета одлука да се од Министарства економије и Агенције за приватизацију затражи програм реструктурирања како би ово предузеће што пре пронашло стратешког партнера.

Циљ програма реструктурирања је да прикаже наредне кораке за хемијску индустрију Жупа, да ли ће се продати у целини или из делова, као и да се јасно види реално стање у коме се ова индустрија данас налази, каже Михајовић.

Ово предузеће је већ доживело једну неуспешну приватизацију. Са београдском компанијом Вектра М, купопродајни уговор је раскинут још 2005. године, а последњих годину дана, ХИ Жупа се налази у процесу реструктурирања.



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:357565-Bez-posla-ostalo-375000-radnika>

Без посла остало 375.000 радника

Б. СТЈЕЉА

Приватизација је у Србији без посла оставила 375.000 некада запослених у јаком друштвеном сектору. Десеткован кадар у металској и прехранбеној индустрији и угоститељству



Радна места изгубило је највише оних који су радили у металском сектору, прехранбеној индустрији и угоститељству

ПРОМЕНЕ власничких структура у предузећима широм Србије су, само за последњих пет година, коштале посла чак 375.000 радника. Без плате је, према подацима Социо-економског савета Србије, у овом периоду остало 74 одсто запослених из друштвеног сектора.

- У процесу приватизације многи производни погони су се сасвим угасили, а стална радна места изгубило је највише оних који су зарађивали у металском сектору, прехранбеној индустрији и угоститељству - објашњава Зоран Ристић, из Уједињеног гранског синдиката "Независност" и стални члан Социо-економског савета Србије. - Тако је 2005. године у реалном сектору радило више од пола милиона људи, а они су данас махом десетковани. Тако је, на пример, само у нишкој дуванској индустрији било 2.000 запослених, а данас их је 400.

Према његовим речима, ефекти лоших приватизација су тек сада уочљиви јер су претходних година купци предузећа били везани уговорима који су њихове раднике штитили од отказа.

- Ти су уговори временски ограничени па су у већини фирми тек недавно престали да важе. Самим тим је то означило и почетак масовних отпуштања - додаје Ристић. - А лоши трендови се

неће ни у будућности зауставити јер има још фирми којима управо сада истичу рокови за поштовање социјалих програма.

У Социо-економском савету Србије кажу да је просечан број запослених у предузећима, уочи приватизације, био 497 радника, а данас је у ”преживелим” компанијама у просеку по 260 запослених.

БРОЈКЕ

17.299

радника отпуштено после приватизације

7.480

радника потписало споразумни раскид

9.948

проглашено за технолошки вишак

Пре приватизације је, на основу државног Социјалног програма, отказ добило најмање 7.399 радника, док је након спроведеног поступка приватизације, у фирмама које и данас послују, отпуштено најмање 17.299 радника. Своја предузећа је као технолошки вишак напустило 9.948 радника, а споразумни раскид потписало је њих 7.480 радника. Отказ уговора о раду ”по било ком другом основу” добило је 2.954 радника.

- Ове су бројке добијене на основу упитника Агенције за приватизацију на који нису одговорила сва предузећа па је број отпуштених радника далеко већи - потврђују у Социо-економском савету.

МИНИМАЛАЦ И У ОТПРЕМНИНАМА

ИЗНОС отпремнина кретао се у распону од 40 евра до 750 евра по години радног стажа. У 8,7 одсто предузећа исплаћено је 100 евра по години стажа, а у 52,2 одсто случајева законски минимум. У осталим фирмама отпремине су договаране појединачно са сваким радником.

Преквалификација или доквалификација извршена у само 4,4 одсто предузећа која су имала проблем са вишком радника, а број радника који су проглашени технолошким вишком и који су покренули сопствени бизнис сасвим је занемарљив.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:357559-Polovina-stanovnistva-u-dugovima>

Половина становништва у дуговима

В. Ц. С.

Јавна комунална предузећа кренула у лов на несавесне платише, да би од њих наплатила дуговања до краја године. Тужбе због струје, телефона и комуналија, извршитељи плене кола, затим технику, слике и намештај

Судски извршитељи из станова износе све што може да се прода

Од 7,1 милион становника колико, према попису, има Србија, скоро половина њих, око три милиона, по овим или оним основама неке дуге и због тога се суди. Највећи број спорова односи се на дугове за струју, грејање, комуналије, паркинг, телефонске рачуне...

Ових дана скоро сва јавна комунална предузећа почињу да праве рачунице, пресавијају табак и пишу тужбе. Половина свих дугова направљена је у престоници. Само у Београду, око 1,5 милиона предмета који чекају на извршење односи се на потраживања "Инфостана", ЕПС и "Телекома".

У целој Србији домаћинства само за струју дугују 41,6 милијарде динара. Београђани, овога пута, нису најгори - дугују око шест милијарди, па је ЕДБ у 2011. тужило око 20.000 људи.

И новосадска комунална предузећа су остала "кратка" за више од милијарду динара, па се чак и петнаестак станова дужника нашло на лицитацији. Најмањи дуг за обједињене комуналне услуге био је 400.000, а највећи чак милион динара.

КАЗНА ЗА БАХАТЕ - ЗАПЛЕНА АУТОМОБИЛА У НиШу још није било продаја непокретности дужника због неизмирених рачуна, каже за "Новости" директор ЈКП "Обједињена наплата" Предраг Милачић. Он, међутим, најављује да ће ускоро почети пленидбе аутомобила "бахатих дужника који за рачуне дугују по неколико стотина хиљада динара, а возе скупа кола и живе у луксузним кућама."

Према речима Биљане Лазич из новосадског Основног суда, у овој години било је укупно 56.925 предмета за извршење због неплаћених рачуна. Од тога, највише људи тужио је "Телеком" - 23.890, па "Информатика" (обједињена наплата рачуна) - 20.690, "Електрооводина" - 9.059, "Гас" - 937, "Топлана" - 343. У 90 одсто случајева донета су решења о принудној наплати.

У Нишу је су току хиљаде извршења због неизмирених комуналија. До почетка децембра, како кажу у ЈКП "Обједињена наплата" укупан дуг грађана био је 522.317.802 динара, а укупно утужено дуговање до краја новембра је - 599.858.810 динара. У овој години поднето је 9.590 тужби. Принудном наплатом је наплаћено 43.550.024 динара.

И у Суботици су тамошња "Топлана", "Суботицагас" и "Телеком" поднели ове године више од 10.000 тужби против несавесних платиша, а у Ваљеву су извршитељи обавили неколико стотина пописа имовине, и обавили тридесетак пленидби.

Не прође дан а да се широм Србије, на основу извршних судских одлука, не деси бар неколико десетина "фендовања".

- Током ове године имали смо небројено пленидби. У последња два-три месеца десетак пута је по 10 извршитеља ишло широм града и вршило принудну наплату због неизмирених рачуна. Из станова износимо све што може да се прода - технику, слике, комаде стилског намештаја. Посебно добро се продају кола. Не узимамо само ствари потребне за егзистенцију - лежај, шпорет, фрижидер - каже Веселин Чуљковић, шеф судских извршитеља Првог основног суда у Београду.

Али, дешава се и да од наплате одустану у последњем тренутку јер потражилац направи договор о репрограмирању дуга, и то најчешће ради "Инфостан". До сада нису пленили ниједан

стан због неизмирених рачуна, али јесу због ненамирених кредита банкама. Све се чешће стављају и забране на располагање платом или пензијом дужника док не измири потраживања.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:357548-Triput-vise-trudnickih-bolovanja>

Трипут више трудничких боловања

Б. РАДИВОЈЕВИЋ

Од 67.500 жена које су се лане породиле трудничко боловање користило њих 22.479. Из касе РФЗО у првој половини ове године издвојена 1,1 милијарда динара

Министар здравља покренуо је иницијативу да се трудницама за време боловања исплаћује надокнада у висини пуне плате

СВАКА трећа запослена трудница у Србији, из социјалних или медицинских разлога, до порођаја проведе, у просеку, три месеца на боловању. Да ли су данашње труднице размаженије од својих мама, које су буквално са радног места ишле у породилиште, или се друго стање сада теже подноси због чињенице да жене све касније рађају, прецизно не могу да одговоре ни лекари. А, статистика показује да је од око 67.500 жена које су се лане породиле трудничко боловање користило њих 22.479.

Ове године би број трудничких боловања могао да надмаши прошлoгодишњи, јер су од јануара до краја јуна "боловале" 12.863 жене у другом стању. Према подацима Републичког фонда здравственог осигурања, све заједно су на боловању провеле укупно 643.679 дана, или свака, у просеку, по 50,4 дана. То је, међутим, само "други део" боловања, јер су пре него што су уопште евидентиране кроз боловања која се исплаћују из касе здравственог осигурања те труднице по 30 дана одсуствовале са посла о трошку послодаваца. Јер, надокнаде за боловања до 30 дана исплаћују послодавци, а за она дужа од 30 дана, која мора да одобри комисија, РФЗО.

- За трудничка боловања је у првој половини године исплаћено око 1,1 милијарду динара - речено је у уторак "Новостима" у РФЗО. - За сваку трудницу издвојено је бруто по 84.182 динара.

УСКОРО СВИМА ПУНА ПЛАТА Током трудничког боловања исплаћује се надокнада у висини 65 одсто плате, а у предности су Београђанке и Новосађанке, које захваљујући издвајањима локалних самоуправа на трудничком боловању примају пуну плату. Зоран Станковић, министар здравља, покренуо је иницијативу да се свим трудницама у Србији за време боловања исплаћује надокнада у висини пуне плате, што изискује повећање издавања за трудничка боловања за око милијарду динара годишње.

Према подацима Републичког завода за статистику, девојке у Србији се сада, у просеку, удају у 27,1 години, или готово две и по године касније него пре деценију. Па и прво дете сада рађају готово две и по године касније него жене које су се први пут породиле 1999. године. Од 1960. године, када је имала 23 године, просечна прворотка у Србији остарила је за више од четири године и сада има 27,2. А, гинеколози примећују да се повећава број жена које прво дете рађају после 35. године.

- Одлагање рађања за касније довело је до чињенице да све више жена мора да одржава трудноћу - каже за "Новости" др Ана Митровић, гинеколог у ГАК "Народни фронт". - Што је жена старија, већа је вероватноћа да није апсолутно здрава, и да већ постоје обољења која се у трудноћи додатно компликују. Логично је да жена која своје прво дете носи у 37. години друго стање не подноси као трудница у двадесетој.

Др Борис Вранеш, гинеколог у Институту за гинекологију и акушерство КЦС, каже за "Новости" да 15 до 20 одсто трудница које иду на боловање мора да мирује из медицинских разлога.

- Чињеница да труднице сада у већем броју користе боловање, и у већини из социјалних разлога, одсликава наше друштвене околности - сматра др Вранеш. - Суочени смо са катаклизмом морала, етике и много чега, и не видим зашто би труднице биле изузетак. Ако жена у другом стању дневно на путу од куће до посла мора да проведе два сата у градском превозу, и да ради за 30.000 динара, разумљиво је да није мотивисана и да јој је исплативије да остане код куће.



http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/nastavlja_se_strajk_policije.55.html?news_id=230109

Наставља се штрајк полиције

Аутор: И. П.

Београд - Независни синдикат полиције (НСП) наставља са штрајком и данас захтевајући побољшање материјалног положаја полицајаца и радника Министарства унутрашњих послова Србије.

- Одзив на штрајк је повећан. У Србији тренутно штрајкује око 80 одсто полицијских управа. У међувремену, придружили су нам се и чланови других полицијских синдиката - каже за наш лист Велимир Барбулов, члан Председништва НСП.

Као главни проблем, он наводи да је новац који се издваја из републичког буџета за запослене у МУП-у, током претходних година, скоро преполовљен.

- Некада је учешће у буџету за МУП било око 9,5 одсто од укупних средстава, док се данас издваја тек 5,3 одсто у буџету. Главни проблем је послодавац, односно Влада Србије, која је новац који је требало да иде у МУП прерасподелила и усмерила ка другим министарствима - наглашава Барбулов.

Министар полиције Ивица Дачић рекао је јуче да нема проблем да се састане с полицијским синдикатом који је у штрајку, али да није сигуран да ли постоје средства потребна да се испуне њихови захтеви. Дачић је новинарима у Аероклубу у Београду рекао да је и раније разговарао с полицијским синдикалцима о разним проблемима, али да су издвајања за полицију из буџета

уназад неколико година смањена. Министар је истакао и да је повећан део полицијског буџета који одлази на плате, због чега је тешко могуће издвојити више новца за друге потребе.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/tadic_samo_timski_mogu_da_se_resavaju_problemi.4.html?news_id=230080

Тадић: Само тимски могу да се решавају проблеми

Аутор: З. Радовановић

Крагујевац - Председник и премијер Србије Борис Тадић и Мирко Цветковић, бивши министар економије, лидер УРС Млађан Динкић, градоначелник Крагујевца Верољуб Стевановић, генерални менаџер компаније Фијат аутомобили Србија (ФАС) Антонио Ђезаре Ферара, члан Управног одбора у ФАС-у испред Владе Србије Александар Љубић и други, присуствовали су јуче у новој Фијатовој фабрици аутомобила силаску са трака првог од два предвиђена нова модела, који ће се производити у Крагујевцу.

Председник Србије Борис Тадић изјавио је после посете погонима ФАС-а да је државу немогуће индустријализовати без привлачења великих компанија, а да ће производња аутомобила у Крагујевцу заједно са кооперантским фирмама оздравити српску привреду.

- Ово је једини начин да решимо хроничну болест српске привреде, а то је спољнотрговински дефицит, јер у Фијату ће се производити неколико стотина хиљада аутомобила, можда стигнемо и до 300.000, а то ће зависити од развоја тржишта по окончању економске кризе - казао је Тадић, напомињући да је у случају Фијата и Бенетона било потребно пет година да се те компаније доведу у Србију. - Нико не треба да обмањује грађане Србије да је сам довео Фијат, ни господин Динкић, ни господин Цветковић, нити ја. Само тимски Србија може да решава проблеме - сматра Тадић.

Премијер Цветковић казао је да је значај инвестиције Фијата у Србији изузетан, не само због њене вредности, већ и због тога што је у нашу земљу привукао читав низ других произвођача аутокомпоненти. Инвестиција Фијата, значајна је, сматра премијер, и због тога што ће се возила из Србије поново појавити на светским путевима. Цветковић је нагласио да је улагање италијанске компаније највећа гринфилд инвестиција у Србији у последњих 20 година.

- Значај ове инвестиције је велики не само због цифре која јесте највећа до сада, већ и због читавог кластера других произвођача који су повезани и који представљају било компоненташе, или инпуте за компоненташе - истакао је премијер.

Цветковић је потом додао да ће производња и пласман Фијатових аутомобила из Крагујевца значити извоз вредан од 1,5 до две милијарде евра, када се подигне капацитет производње, чиме ће се значајно смањити и платни дефицит земље. Бивши министар економије и регионалног развоја и лидер УРС Млађан Динкић изјавио је јуче у Крагујевцу да је Фијат јуче уплатио додатни оснивачки капитал у заједничко предузеће са Владом Србије од 66 милиона евра. Србија је такође уплатила додатних 33 милиона евра, тако да после децембра 2009. године кад су Италијани уплатили првих 100 милиона евра, са јучерашњих 66 остаје да почетком наредне године уплате још 33 милиона евра и тиме у потпуности измире своју

обавезу о улогу у оснивачком капиталу заједничке фирме од око 200 милиона евра. Динкић је рекао да је највећа вредност целог пројекта са Фијатом то што ће вредност извоза аутомобила из Крагујевца и пласмана аутокомпоненти на иностраним тржиштима вредети око 2,5 милијарди евра годишње и чинити трећину укупног српског извоза.

- Да није било Фијата, у Србију никад не би дошли ни Бош, ни Континал, као два највећа европска произвођача аутоделова. Сада у Србији већ ради 120 фабрика аутокомпоненти - рекао је Динкић, који је јуче такође присуствовао селаску првих 15 прототипова аутомобила новог модела који ће се производити у Крагујевцу.

Градоначелник Крагујевца Верољуб Стевановић казао је да су у току завршни радови на изградњи инфраструктуре, прилазних путева и мостова неопходних за несметану реализацију саобраћаја између Фијатове фабрике са компоненташима у Грошници и са градским и околним магистралним саобраћајницама.

Председник Тадић и остали званичници посетили су јуче и индустријску зону у Грошници, где се граде фабрике најзначајнијих Фијатових коопераната - мултинационалних компанија Цонсон контрол, Сиџит, Промо мањето компани и ХТЛ.



<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Male-firme-potapaju-dugovi.sr.html>

Мале фирме потапају дугови

Спас у смањивању пореза на плате запослених и одлагању отплате главнице банкарског дуга

Стање у привреди је алармантно, понављају последњих дана представници свих удружења у Србији. Помоћ од државе, Народне банке и пословних банака једнако траже и заступници власника малих и средњих предузећа и радњи, али њихове вапаје мало ко чује. Посебно их погађају резултати овогодишњих анкета о здравственом стању „малог бизниса” у овој години. Док економисти тврде да су мала и средња предузећа, а нарочито радње, највише страдала од почетка кризе и да им је опстанак сваким даном све угроженији, по резултатима неких истраживања – малим фирмама је све боље.

Али, људи из „малог бизниса” тврде да су апсурдне приче да њима може бити боље када је великим компанијама све горе, ако се све више предузећа гаси, или су у блокади и пред стечајем, а људи остају без посла.

Од почетка године, новоотворених фирми било је три пута мање од оних које су пропале, показују подаци Агенције за привредне регистре.

Утицај економске кризе у 2009, 2010. и 2011.



– У августу и септембру сам зарад једног истраживања била у више од 40 малих и средњих предузећа у јужном Банату и нигде ни трага од оптимизма – каже др Наташа Богавац-Цветковић, професорка на Факултету за пословне студије „Мегатренд” универзитета. – Лично сам разговарала са власницима који су ми говорили да им је све теже, а држава може да им помогне, али нема воље.

Економиста Мирослав Здравковић, уредник портала макроекономија.орг, указује да се кретање броја запослених у „правним лицима” од септембра прошле до августа ове године, после 22 године непрекидног пада, стабилизовао на 1.350.000 људи. У том броју су и запослени у малим и средњим предузећима.

– Али у предузетничким радњама се смањио је број запослених са 572.000 у септембру 2008. године, на 405.000 радника у марту 2011 – указује Здравковић. – Нажалост, други талас кризе ће наставити да гаси фирме, нарочито самосталне радње.

Много више оптимизма било је у овогодишњим истраживањима стања у сектору малих и средњих предузећа и предузетника Националне агенције за регионални развој (НАРР) и Америчке агенције за међународни развој (УСАИД).

У најкраћем, резултат анкете НАРР-а, коју је ова Агенција спровела на узорку од око 3.000 малих и средњих предузећа од марта до априла ове године, показао је да криза утиче на отпуштање радника у 21 одсто предузећа у Србији, а угрожава опстанак још 19 одсто фирми. Према томе, изглед за опстанак предузећа у овој години бољи су него прошле, када је трећина предузећа била угрожена кризом.

У истраживању „Пројекта за боље услове пословања” УСАИД-а, 51 одсто предузетника изјавило је да верује да ће до године повећати профит, 52 одсто да ће проширити асортиман новим производима, а трећина да ће повећати број запослених.

Мала и средња предузећа и предузетници у Србији



Удео у стварању
брuto домаћег
производа (БДП)
око 35%



35%

Релативно учешће
у брuto додатој
вредности (БДВ)
око 60%



60%

Запошљавају око
940.000 радника



Сектор МСПП
остварује 66,6%
укупног промета,
45,9% извоза и
60,5% увоза



66,6%

45,9%

60,5%

МСПП остварују
око 58% укупних
инвестиција



58%

Највећи проблеми

Финансирање бизниса и
акутни проблем неликвидности

Предузетницима и власницима МСП указују на:

- високе камате
- тешкоће код прибављања
инструмената обезбеђења кредита
- банкарске провизије

Милан Кнежевић, потпредседник Асоцијације малих и средњих предузећа и предузетника, убеђен је да ова истраживања дају криву слику стања у сектору малог бизниса.

– Истраживање Националне агенције за регионални развој „Стање, потребе и проблеми предузетника у Србији” представља обману јавног мњења – тврди Кнежевић и додаје да и са резултатима испитивања нешто мање од 1.000 учесника у анкети УСАИД-а „сигурно нешто није уреду”.

Кнежевић тврди да је крива слика последица анкетирања само предузећа која још успешно послују и нису у блокади. А право стање у овом делу привреде Србије је, по Кнежевићевим речима, веома непријатно. Око 22.000 од укупно 106.300 малих и средњих предузећа је у блокади, док је рачун око 15.000 фирми повремено блокиран. Од око 220.000 предузетничких и трговинских радњи, 40.000 је у блокади, а свакодневно пада у стечај између 40 и 50 радњи. Од почетка ове године је у стечај отишло око 8.2000 предузећа, а до краја године биће их око 13.000. Око 31.000 предузећа прошле године је исказало негативан биланс пословања, а 28.000 је у последње три године изашло из система ПДВ.

Кнежевић истиче да сектору МСП никако не може бити боље ове године него 2010. ако се зна да је у 2011. промет у малопродаји мањи за 18 одсто, што је један од највећих разлога њихове несолвентности. Пад тражње смањује број запослених, а падају и реалне зараде и стране инвестиције.

– Влада је одлагала структурне реформе, а предузиманим мерама помоћи привреди само је продужавала агонију – тврди Кнежевић. – Субвенционисањем камата држава је помогла банкама да у протекле три године привреди одобри 2,84 милијарде евра кредита и на име камата зараде осам одсто од те суме. Привредници су се задуживали са каматом од четири одсто, а држава је субвенционисала прво четири, па пет процентних поена камате. Али, за привреду је било погубно што су то били краткорочни кредити, узимани за ликвидност. У међувремену је дошло до пада тражње и куповне моћи, тако да предузећа нису остварила додатну вредност из које би банкама вратила позајмицу. Цео раст БДП у прерађивачкој индустрији одлазио је само на плаћање камата. У последњих десет година привреда је на име камата банкама платила 26 милијарди евра, а њен дуг у међувремену био је и остао 21 милијарду евра. Привреда се не раздужује.

На питање – где је излаз, Кнежевић одговара:

– Једино у растеређењу привреде, смањивању пореза и доприноса на плате запослених и да банке омогуће одлагање отплате главнице бар за годину дана.

Ако до тога не дође, тврди Кнежевић, садашњих 20 одсто кашњења у отплати кредита за годину дана ће се удвостручити.

Александар Микавица

Тадић: Нема оздрављења привреде без великих компанија

Дизајн новог „Фијатовог модела“ још је тајна Фото танјуг

Крагујевац – Председник Србије Борис Тадић, премијер Мирко Цветковић, лидер УРС-а и бивши вицепремијер Млађан Динкић, као и менаџмент Фијата посетили су јуче слободну зону Грошница у Крагујевцу, у којој произвођачи компоненти за „Фијат“ аутомобиле Србија граде погоне.

Радове у зони Грошница су, уз државни врх и Динкића, који је учествовао у преговорима о доласку „Фијата“ у Крагујевац, обишли и директор за пословни развој „Фијат-Крајслера“ и генерални директор „Ивека“ Алфредо Алтавила и генерални директор ФАС-а Антонио Чезаре Ферара.

После посете Грошници, Тадићу, Цветковићу и Динкићу у ФАС-у је представљена произведена пробна серија новог модела „Фијата“, чији је радни назив „л-цero“.

Како су раније најавили челници ФАС-а, нови модел биће премијерно представљен на Сајму аутомобила у Женеви, у марту 2012. године.

Серијска производња новог модела очекује се у другој половини наредне године.

Председник Србије Борис Тадић изјавио је јуче, после посете компанији „Фијат аутомобили Србија“, да је државу немогуће индустријализовати без привлачења великих компанија, а да ће производња аутомобила у Крагујевцу, заједно с кооперантским фирмама, оздравити српску привреду.

Потребно је наставити и довођење малих и средњих предузећа како би се омогућило отварање радних места у свим деловима земље, додао је Тадић.

„Ово је једини начин да решимо хроничну болест српске привреде, а то је спољнотрговински дефицит, јер у ’Фијату’ ће се производити неколико стотина хиљада аутомобила, можда стигнемо и до 300.000, што ће зависити од развоја тржишта по окончању економске кризе“, рекао је Тадић у изјави за Танјуг након обиласка погона у којем се монтира пробна серија новог „Фијатовог“ модела.

Председник Србије је грађанима поручио и да је потребно значајно време да би се довеле велике компаније и подсетио да је у случају „Фијата“ и „Бенетона“ требало пет година да се те компаније доведу у Србију. „Нико не треба да обмањује грађане Србије да је сам довео ’Фијат’, ни господин Динкић, ни господин Цветковић, нити ја, само тимски Србија може да решава проблеме. Тимски рад и атмосфера, а то значи да су сви стали иза једног пројекта, обезбеђује да компаније па и државе буду конкурентне у овим врло тешким околностима“, објаснио је Тадић.

Према његовим речима, доласком „Фијата” у Србију је доведена нова технологија, а радници ће добити прилику да се такмиче са најбољом конкуренцијом из читавог света. „Ова фабрика је уметничко дело имајући у виду роботизацију, компјутеризацију и висок ниво организације производње. Ту долазимо до нове вредности – побољшања квалитета наше индустрије”, казао је Тадић.

Изразивши задовољство због тога што ће нови „Фијатов” модел из Србије бити извожен и на америчко тржиште, Тадић је рекао да „југо-флорида” или „југо-америка” сада добијају реалистичку форму.

Тадић је изразио уверење да ће почетак масовне производње аутомобила у Крагујевцу бити само први корак и да ће у наредним годинама бити постигнуто ново убрзање српске привреде. „У неким сегментима радимо јако добро, у неким имамо велике грешке, и то не треба крити од грађана, али мислим да оваквим радом и конкретним делима као што су ’Фијат’ и ’Бош’ можемо да извучемо земљу из економске кризе која је јако дубока и траје деценијама”, закључио је Тадић.

Премијер Србије Мирко Цветковић изјавио је јуче да је значај инвестиције „Фијата” у Србију изузетан не само због њене вредности, већ и због тога што је у нашу земљу привукла читав низ других произвођача ауто-компоненти.

Протест новинарских удружења

Удружење новинара Србије и Независно удружење новинара Србије протестовали су јуче због одлуке Прес-службе председника Србије и компаније „Фијат” да само новинској агенцији Танјуг дозволе снимање посете председника Бориса Тадића и премијера Мирка Цветковића тој фабрици у Крагујевцу.

Званично образложење је било да је то „уобичајена процедура приликом стварања потпуно новог модела” аутомобила.

Удружења указују да је, уколико се ради о пословној тајни која не може бити доступна медијима, „логично да не буде доступна ни државној агенцији”.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/privatizacija-zavila-u-crno-i-radnike-i-srbiju>

Приватизација завила у црно и раднике и Србију

У Србији је у досадашњем поступку приватизације раскинуто око 30 одсто купопродајних уговора, а незадовољни бивши радници и мали акционари великог броја приватизованих предузећа у Србији затражили су у Скупштини Србије да се пониште приватизације њихових фирми.

На јавном слушању расправе о процесу приватизације у Србији, посебно у околностима светске кризе, коју је организовао скупштински Одбор за представке и предлоге, указано је на то да је велики број приватизација спроведен нелегално и да је велики број људи остао без посла, а имовина распродата. Одбор за представке и предлоге осудио је недолазак представника Министарства економије, Агенције за приватизацију и одбијање чланова скупштинског Одбора за приватизацију да присуствују јавном слушању расправе. Председник Одбора за представке и предлоге Саша Дујовић потврдио је да је представницима Министарства економије и регионалног развоја и директору Агенције за приватизацију Владиславу Цветковићу позив уредно послат.

Саветник у Министарству финансија Маринко Бошњак навео је да је у досадашњем поступку приватизације, због непоштовања преузетих обавеза, раскинуто 30 одсто купопродајних уговора у Србији. Бошњак је указао и на проблем који се јавља код приватизације друштвених фирми које још нису ни регистроване, а посебну тешкоћу у власничкој трансформацији представљају предузећа која су у процесу реструктурирања. Председник малих акционара Робних кућа “Београд” Радоје Арсенић поновио је оптужбе против бившег министра Млађана Динкића и бивше директорке Агенције за приватизацију Весне Џинић, тврдњом да су они оштетили раднике те фирме који су је деценијама градили.

– Динкић је радницима одредио накнаду од по 135 евра по години стажа, а Весна Џинић је добијала плату 3.000 евра месечно – подсетио је Арсенић, наводећи то као пример неправде.

По подацима скупштинског Одбора за представке и предлоге, само у овој години стигло је 17 представки грађана, њихових удружења или представника синдиката у којима је затражена заштита њихових интереса у процесу приватизације, а највише их је било из Војводине. На јавном слушању било је присутно више десетина незадовољних радника који су аплаузима поздрављали захтеве својих колега, а присутни су били и посланици, међу којима највише из опозиционих странака.

Земља на продају

Представница малих акционара и задругара из Српског Милетића Весна Петковић, као и присутни посланици опозиције у Скупштини Србије, били су једнодушни у оцени да је обрадиво земљиште требало да буде изузето из приватизације јер, по њиховој оцени, непојмљиво је да странци буду власници обрадивог земљишта у нашој земљи. Посланици опозиције су се позвали на пример Хрватске, где је немогуће да неко из Србије постане власник обрадивих површина, и подсетили на то да је Влада Србије начинила грешку у том правцу, поготово кад се зна да пољопривреда једина од привредних грана последњих година бележи суфицит у трговини са светом.

Траже плате и излаз из тешкоћа

КРУШЕВАЦ – Синдикат некадашњег крушевачког гиганта „14. октобар“, одлучио је да се због тренутне ситуације у колективу, првенствено због неисплаћених зарада, радници сваког дана окупљају испред просторија генералног директора.

Они захтевају да се Скупштина предузећа и пословодство обратe радницима како би објаснили ситуацију у колективу и даљу судбину, али и начин да се преброде тешкоће. Синдикалисти ће се окупљати свакодневно у 10 сати испред просторија генералног, а да ли ће то прерасти у штрајк, зависи од односа одговорних према њиховим захтевима. У међувремену, представници радника и пословодство постигли су споразум да се закаже састанак за среду у 14 сати. Тада ће се синдикалисти сусрести са менаџментом фирме, а збор радника, како су затражили, генерални директор Зоран Радмановац одбио је уз образложење да за тим нема потребе.

Крушевачки „14. октобар“ налази се у фази реструктурирања, а Влада има обавезу да пронађе стратешког партнера. У овом некадашњем гиганту ради 1.500 радника, док око 300 очекује нови социјални програм.

Н. П.